

首届中国国际进口博览会今启幕 全球聚焦昆山,世界500强来了21家

省委常委、苏州市委书记蒋宏坤表示,这次大胆尝试将推动外贸双轮驱动发展

今天上午,首届中国国际进口博览会于昆山正式亮相。本届博览会由中国国际商会和江苏省人民政府主办,中国国际商会秘书局、江苏省商务厅、江苏省政府外事办公室、中国国际贸易促进委员会江苏省分会、苏州市人民政府、昆山市人民政府具体承办,这是我国第一个专门以促进和扩大国外产品进口为根本目的的专业博览会。

□现代快报记者 陈超 李铮



新闻速递

“身边的感动” 媒体行动正式启动

快报讯(记者 刘伟伟)以“身边的感动,道德的力量”为主题的媒体大型行动于昨天上午正式启动。江苏省委常委、宣传部部长王燕文,江苏省文明办副主任韩松林、江苏省广播电视局局长耿乃凡等参加了启动仪式。

为积极有效地宣传我们身边的好人、好事,响应省委宣传部“学习雷锋榜样,践行江苏精神,汇聚道德力量”的活动要求,此次媒体行动将以观众喜闻乐见的形式向社会传递幸福,树立可敬、可亲道德楷模。此次行动将在全国形成公众参与和多媒体联动的特点,实现多媒体资源的有效互通。

日中关系史教授笠原十九司昨在宁直言—— 名古屋市民 不该选河村当市长

快报讯(记者 毛丽萍)今年2月20日,日本名古屋市长河村隆之认为“南京大屠杀”并不存在的言论招来一片声讨声。面对“南京大屠杀”铁的事实,河村隆之为什么否认,他的谬论在日本又引起了怎样的反响,昨天,日本都留文科大学日中关系史教授笠原十九司(研究“南京大屠杀”,也称“南京事件”的权威)在南京进行了深度剖析。

笠原十九司告诉记者,2009年,河村辞去议员回到故乡名古屋参选市长,打破名古屋市长选举获得选票最多的纪录,以51万余票当选。现在他还是“验证慰安妇问题和‘南京事件’真相会议”的会员,否认南京大屠杀是其一贯论调。笠原十九司直言,名古屋市民应该学习历史,不能再选这样的人当市长。昨天,笠原十九司表示,他撰写的《南京事件争论史:日本是怎样认知史实的》一书准备修订。记者了解到,该书目前除了原著外,已经有了中文版,现在正在考虑的增订版,关于夏淑琴名誉损害案将被列入其中。

复式票收获大奖小奖一箩筐 常州彩民 中得大乐透665万

3月28日上午,省体彩兑奖大厅走进了一对笑容满面的夫妻,两人把彩票交到了工作人员手中,经验证,他们所持的正是大乐透12027期615万元头奖的中奖彩票。中奖者于先生来自常州市区,是体彩大盘玩法的老玩家。于先生告诉记者,他平时经常会对大乐透进行复式投注。3月9日晚上去体彩站点买大乐透的时候,于先生下了个“大单”,买了一张252元的“7+4”复式票。

12027期大乐透开出的中奖号码为“03-10-11-22-31+05-07”,当期江苏中出的两注615万元头奖被常州彩民包揽,其中1注的得主正是于先生。由于投注的是“7+4”复式票,大小奖项合计126注,于先生总奖金665万余元。

通讯员 苏缙 现代快报记者 付智勇

博览会 | 意义 推动对外贸易 发展方向转型

苏州市委书记蒋宏坤称,苏州自古就是片开放的土地。今天的苏州已进入一个全面融入世界经济的新阶段,开放型经济的转型升级,是破解发展动力约束,实现增长模式和增长动力再造的关键,也是服务苏州率先基本实现现代化的历史使命所在。

苏州在取得令人瞩目成就的同时,开放型经济由于起步早,也较早地遇到了发展中的一些深层次矛盾和问题。比如,对外贸易中,服务贸易远远落后于货物贸易;引进来的项目多集中于价值链“微笑曲线”中间底端的加工制造环节,需要向高附加值的两端拓展延伸;出口产品79%集中于机电产业,个别行业的运行风险易转化为系统性运行风险。

“在经济全球化背景下,区域经济社会发展已深深融入世界格局之中,任何地区的发展都不可能独善其身,因此必须把苏州的转型升级放到经济全球化大背景下来谋划,瞄准高端,创新发展。”他指出,推进制造业从“苏州制造”向“苏州创造”转型,推进出口从加工贸易向一般贸易转型,改变仅靠廉价劳动力支撑起来的制造业格局,努力提升出口产品附加值和贸易竞争力,是苏州开放型经济转型提升的关键。

苏州要以更高水平的“引进来”,提高利用外资质量,优化外资产业结构;以更快步伐的“走出去”,推动企业“走出去”发展,提升苏州在经济国际化与区域经济一体化中分工地位;加快转变外贸发展方式,提高一般贸易核心竞争力,大力发展服务贸易,积极扩大进口;加快推动服务外包跨越发展,培育一批服务外包龙头企业,引导外包企业向高端发展;大力度推进开发区转型升级,全面打造高端产业集聚的示范区,争当体制机制创新的示范区。

蒋宏坤表示,此次承办中国国际进口产品博览会,是苏州在新的历史时期,深化对外开放,积极发展进口贸易的一次大胆尝试。然而这一小步,或将推动全国对外贸易从出口导向型为主,向出口、进口双轮驱动发展,从外源性经济为主向内外融合共同发展的一大步,也是新时期开放型经济运行贸易、资本双向流动,实现结构平衡发展的一大步。

博览会 | 特点 21家世界500强企业带来一流技术

本次博览会紧扣促进、推动和扩大进口这一核心,旨在搭建展示交易、信息交流、开放合作于一体的会展平台,汇聚全球进口贸易的信息流、技术流、人才流及物流,为促进进出口贸易平衡、推动产业结构调整、加速现代服务业发展服务。

本次博览会堪称一次全球进口产品的交易会,参展企业遍及世界六大洲(除南极洲)。其中,亚洲地区企业占53%,欧洲地区企业占28%,美洲地区企业占14%,大洋洲和非洲地区企业约占5%。美国哈斯、美国泰科、加拿大麦格纳、德国巴斯夫、德国西门子、瑞士ABB集团、日本

三菱、日本丰田、韩国三星等21家世界500强企业到会参展。一大批全球领先的行业龙头企业也纷纷亮相。瑞士欧瑞康公司还首次将世界第一的纺织机械制造技术、薄膜涂层技术、传动系统、真空技术、薄膜太阳能系统和世界领先的纳米技术共六大类产品汇集参展,并将在博览会期间专门举办一场新产品新技术媒体见面会。

本次博览会重点展示我国急需引进的高新技术产品,主要集中在高端机械装备、IT及自动化控制系统、新能源、环保、新材料等行业。由于是首次举办,组委会在专业观众邀请上加大力

度,多措并举。一是利用国内进口商信息数据库,向近10万家专业采购商发出参会邀请;二是通过博览会主办单位、承办单位及组委会成员单位,广泛邀请行业内对口企业参会;三是通过短信群发平台,每周向6万家采购商发送宣传博览会特色、亮点的短信,吸引目标采购商参会。截至3月25日,已有超过3.5万采购商报名参会,来自江苏、北京、上海、山东、浙江、湖南、重庆、西藏、广东、海南等21个省区市。从观众反馈的回执来看,85%的参会企业表达了明确的洽谈采购意向,主要集中在机电、工业自动化、消费品等领域。

博览会 | 选址 昆山拥有产业集聚和政策成本优势

昆山位于国内外向型经济最发达的地区之一的长三角中心腹地,是外资以及台资投资大陆最活跃的地区。截至目前,全市累计批准65个国家和地区投资的项目5000多个,合同外资330亿美元,实际到账230亿美元,其中世界500强跨国公司投资项目63个。

昆山同时也是国内进出口最活跃的地区之一,2010年,全市实现进出口总额821.2亿美元,同比增长32.8%,超过24个省、自治区和直辖市,其中进口287.9亿美元,同比增长36.5%,机电产品进口254亿美元,同比增长37.3%,占全市进口额的

88.2%;2010年昆山地区生产总值2100亿元,同比增长20.0%;工业总产值7001.3亿元,同比增长20.6%。

目前昆山已形成了电子信息产业基地、模具产业基地、新能源产业基地、可再生能源产业基地、光电产业园、新材料产业基地、机器人产业基地、化合物半导体产业基地、笔记本生产基地、花桥服务外包产业基地、巴城软件园、阳澄湖科技园等一大批国家级乃至世界级的产业基地。2010年笔记本电脑产量达1亿台,占全球55%以上,成为“世界笔记本电脑之都”。如此的产业规模和工业基础,再加上周边

省、市的刚性需求,对于海外先进的工业产品、半成品、技术装备及其先进技术,品牌社会消费品的市场需求旺盛,且潜力巨大。

极佳的政策成本优势也使昆山有能力承办本届展览。昆山不仅有国家级的经济技术开发区、高新技术产业开发区,还有国家级的综合保税区和全省唯一的现代服务业开发区,因此昆山可以提供目前国内开放型经济的几乎所有优惠政策。中国国际进口博览会落户昆山,既能依托上海,增强辐射长三角进出口贸易的能力,又能有效控制成本,促进项目的不断发展壮大。